
Ob istem času, ko smo imeli v Mariboru 
veliko žalost, mil. knezoškofa na mrtvaškem 
odru, vršila se je v Ljubljani velika slavnost 
— odkritje spomenika, ki ga je slov. ljudstvo 
priskrbelo svojemu prvemu pevcu, duhovniku 
Valentinu V o d n i k u in to sredi mesta, pred 
c. kr. veliko gimnazijo. Bili smo o namenu te 
slavnosti govorili v enem naših prejšnjih listov 
in ne bilo bi lepo, ko bi ne povedali sedaj na
šim bralcem, kako se je ta slavnost izvršila. 

Ali kako naj storimo to, ko nismo bili v 
pričo? Nam pač ne bode nihče vzel za zlo, da 
nismo hiteli v Ljubljano v ča3U, ko smo doma 
žalovali, ali pričakovali smo, da nam bode kdo 
poročal kaj iz Ljubljane. To pa se ni izgodilo 
in torej povemo mi to o onih slavnostih, kar 
se bere v drugih slov. časnikih in samo toliko, 
da izvedo naši bralci vsaj nekaj o njih. ' ; 

„Soči", ki izhaja v Gorici, piše se iz Ljub
ljane blizo to le: Minoli so slavnostni dnevi, 
kakoršnjih razen njih, ki so bili o navzočnosti 
presv. vladarja, ni še videla bela Ljubljana. 
Odkritje spomenika našemu neumrljivemu Vod
niku je bila prava vseslovenska svečanost, ki 
je združila vse brate od bistre Soče, deroče 
Drave, od Sotle in Kolpe z brati na zelenem 
Posavji v Ljubljani. Kar jih pa z doma ni 
moglo, ti so bili v duhu z nami, kakor pričajo 
nebrojne, neštevilne brzojavke. Ti dnevi so zna
menje, da je Ljubljana ne samo po legi, ampak 
tudi v resnici središče, srce cele Slovenije. 

Pri tej slavnosti so odlikovali najbolj Ko
rošce, bilo jih je nad 100 zavednih mož vseh 
stanov; ti pa tudi res zaslužijo vse naše so
čutje, občudovanje in spodbudo, da ne onemo 
rejo proti mogočnemu sovražniku na severnej 
meji v svetem boji za svoj obstanek in last
nino Slovenije. Gorenjci so kar tekmovali med 
seboj, na katerej postaji da bi jih bolj poča
stili. Na kolodvoru Ljubljanskem jih je pozdra
vil med nebrojljivo množico načelnik slavnost

0 dneh slavnosti. nega odbora, g. dr. Vošnjak; od todi pa so jih 
odvedle^Sasobne kočije v čitalnico, ki je že bila 
vse t r i tlnft zbirališče Vodnikovih častilcev. 

Že 2?Ljymija z v e če r so bili polni vsi njeni 
pros to r i j ^^ps i rn im vrtom vred, tujih in do
mačih gws^*y Ta večer, kakor tudi 29. in 30. 
junija prfšjfcjniketu, je svirala tu izvrstna godba 
iz Blejskega zdravišča, večinoma slovanske 
skladbe. Dne 29. ob sedmih zjutraj je služil g. 
prof. T. Zupan sv. meso na Rožniku; potem je 
bilo ogledovanje deželnega muzeja, mesta in 
okolice, pokladanje vencev na Vodnikovem grobu, 
zvečer pa predstava v čitalničnem gledišči ope
rete „Mesečnica" in prav za ta slučaj spisaue 
Vošnjakove veseloigre „Svoji k svojim" z Vod
nikovim povišanjem. Po gledišči je bila v spod
njih prostorih zabava: petje društva „Slavec", 
godba in navdušeni govori. 

Drugi dan so se zbrali tuji in domači sla
vitelji v čitalnici, od koder so odrinili z 21 za
stavami v slikovito lepem sprevodu v mestno 
župno cerkev sv. Jakoba, kjer je služil Vodnik 
dve leti kot kaplan; tu je služil slavnostno sv. 
meso stolni prost, preč. g. dr. Klofutar. Od tod 
je bil sprevod v istem redu na bogato okra
šeni slavnostni t rg Valvazorjev, kjer stoji spo
menik; naprej Sokoli, društva čitalniška in 
druga, deputacije od blizu in daleč, skupine, 
zasobni častilci in požarne brambe. Pevcev je 
bilo nad 300 in ljudstva okoli 15.000. Vse ulice 
so bile bogato z zastavami olepšane. Slavnostni 
govor je imel gimnazijski ravnatelj g. Wies
thaler in je bil dokaj lep. Potem je gosp. dr. 
Vošnjak izročil spomenik mestu v varstvo in 
last. Po odgovoru županovem je zaoril cesarju 
gromovit živio po Valvazorjevem t rgu in so
sednjih ulicah, na Gradu pa je naznanilo 20 
strelov iz topov odkritje tega prvega javnega 
narodnega spomenika. 

Ob dveh je bil banket v čitalnici, pri ka
terem se je napivalo cesarju, domovini, vstva
ritelju spomenika, domačinu Ganglu z Dunaja, 
in drugim navzočim odličnjakom. Slavnost pa 



je završila ljudska^ veselica na Vodnikovem 
rojstnem domu, pri Žibertu na Gorenjej Šiški. 
Ta je segla pozno v noč. 

Ti dnevi bodo gotovo ostali vsem vdele
žencem v najprijetnejšem spominu; ni bilo naj
manjše navskrižnosti, najmanjšega sporeka, če 
tudi vladajo ravno sedaj ne mala nasprotstva 
med raznimi stanovi in posamniki zavoljo vo
litev v deželni zbor. Vse se je vršilo veledo 
stojno, mirno in v največjem redu, v splošnjo 
zadovoljnost vdeležencev in radovednih gledal
cev. Samo vojaki v Št. Peterskej vojašnici niso 
mogli biti veseli. Nje so držali na nogah za
voljo domišljevanih neredov, kakor da bi bila na
vada Slovencev z izgredi častiti svojega obo
žavanega ljubljenca Vodnika! Menimo, da me
rodajni krogi vendar ne sodijo in ne poznajo 
tako slabo ljudstva, med katerim živijo, in nje
govih voditeljev, ki so to slavnost osnovali! 


